
ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ ΝΕΑ ΠΑΙΔΕΙΑ – ΠΑΛΑΙΟ ΦΑΛΗΡΟ – ΤΗΛ. 210 9851164   
 

 

Φ  Ρ  Ο  Ν  Τ  Ι  Σ  Τ  Η  Ρ  Ι  Α 

ΑΓΙΑΣ ΒΑΡΒΑΡΑΣ 21 & ΠΕΡΙΚΛΕΟΥΣ, Π. ΦΑΛΗΡΟ  

ΤΗΛ. 210 9851164, e-mail: info@neapaideia.edu.gr, www.neapaideia.edu.gr 

 
 

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ  

ΗΜΕΡΗΣΙΩΝ - ΕΣΠΕΡΙΝΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΛΥΚΕΙΩΝ  

ΣΑΒΒΑΤΟ 20 ΙΟΥΝΙΟΥ 2020  

ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ: ΑΡΧΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΩΡΙΑΣ (Α.Ο.Θ.) 

 

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

 

ΘΕΜΑ Α 

 

Α1.   α. Σ     β. Σ     γ. Λ     δ. Λ     ε. Λ 

 

Α2.   1 - γ     2 - β      

 

ΘΕΜΑ Β 

 

Β1.  ΣΧΟΛΙΚΟ ΒΙΒΛΙΟ ΣΕΛ 22 - Η απάντηση σε όλα τα ερωτήματα βρίσκεται στην 

παράγραφο 8 ΄΄Ο Καταμερισμός των έργων΄΄. 

 

ΘΕΜΑ Γ 

 

Γ1.   Μετά τους κατάλληλους υπολογισμούς ο πίνακας έχει ως εξής: 
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Γ2.   Η Κ.Π.Δ. έχει ως εξής: 

 
 

Γ3.   Με βάση τον πίνακα της άσκησης, για Χ = 120  

ΚΕΧ = 
𝚫𝚿

𝚫𝚾
  

4 = 
𝟔𝟎𝟎−𝚿

𝟏𝟐𝟎−𝟏𝟎𝟎
  

… 

Ψ = 520 > 500 άρα ο συνδυασμός Ν είναι εφικτός. 

----------------------------------------------------------------------------- 

Με βάση τον πίνακα της άσκησης, για Χ = 170  

ΚΕΧ = 
𝚫𝚿

𝚫𝚾
  

5 = 
𝟒𝟎𝟎−𝚿

𝟏𝟕𝟎−𝟏𝟓𝟎
  

… 

Ψ = 300 < 350 άρα ο συνδυασμός Π είναι ανέφικτος. 

 

Γ4.   Για Χ = 120, Ψ = 520 (από προηγούμενο ερώτημα) 

 

        Με βάση τον πίνακα της άσκησης για Χ = 200 

ΚΕΧ = 
𝚫𝚿

𝚫𝚾
  

5 = 
𝟒𝟎𝟎−𝚿

𝟐𝟎𝟎−𝟏𝟓𝟎
  

… 

Ψ = 150, άρα θυσιάζονται 520 - 150 = 370 μονάδες του αγαθού Ψ. 
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Γ5.  ΣΧΟΛΙΚΟ ΒΙΒΛΙΟ ΣΕΛ 20 -  Μόνον αν αυξηθούν αρκετά οι ποσότητες των 

παραγωγικών συντελεστών της οικονομίας ή αν βελτιωθεί αρκετά η 

τεχνολογία της παραγωγής ή αν υπάρξει συνδυασμός των δύο. 

 

ΘΕΜΑ Δ 

 

Δ1.   Μετά τους κατάλληλους υπολογισμούς ο πίνακας έχει ως εξής: 

 
 

Δ2.   κ.κ. ΑΕΠπρ = 
𝟐𝟎𝟎

𝟐𝟎
 = 10 

 

κ.κ. ΑΕΠπρ΄ = 
𝟐𝟎𝟎

𝟒𝟎
 = 5 

 

Άρα η μεταβολή είναι 5 - 10 = - 5 

 

Από τη μεταβολή του κ.κ. ΑΕΠπρ συμπεραίνουμε ότι η οικονομική ευημερία 

της οικονομίας χειροτέρεψε. 

 

Δ3.   
𝟐𝟎𝟎−𝟏𝟓𝟎

𝟏𝟓𝟎
 ● 100 = 33,3% 

 

Δ4.   QA΄ = 5 + 
𝟐𝟎

𝟏𝟎𝟎
 ● 5 = … = 6 

 

QΒ΄ = 10 - 
𝟐𝟎

𝟏𝟎𝟎
 ● 10 = … = 8 

 

ΑΕΠον = PA ● QA΄ + PB ● QA΄ = ... = 140 

 

ΑΕΠπρ = ΑΕΠον = 140 


